CHU DPE 19: PHUONG TRINH CHUA AN O MAU

Cdc buwéc gidgi phwong trinh chira an ¢ mau:
Buwéc 1: Tim diéu Kién xdc dinh cia phwong trinh.
Buwéc 2: Qui dong mau hai vé ciia phirong trinh, réi khir mau.
Buwoc 3: Giadi phuong trinh viea nhan dwoc.
Buwéc 4: (Két lugn) Trong cac gia tri cua dn tim duwoc ¢ budéc 3, cac gia tri thod

min diéu Kién xdc dinh chinh 1a cac nghiém cia phwong trinh da cho.

Bai 1. Giai cac phuong trinh sau:

a) 4x—3:§ b) 2x—1:2 C) 4x—5:2+ X
x-=5 3 5-3x x—1 x—1
d) 7 _ 3 ) 2x+5  «x _0 f) 12x+1+10x—4=20x+17
x+2 x-5 2x x+5 11x—-4 9 18
bS:
136 11 41
a) x=—— b) x=— C) x=3 d) x=—
)x 17 )x 8 )x )x 4
g) x=—2 f) x=2
3
Bai 2. Giai cac phuong trinh sau:
a)E=L+ 2 b) 14 _2+x= 3 _é
x x+1 x-—-4 3x-12 x—-4 8-2x 6
C) 12 :1—3x_1+3x d) x+5 3 x+25 _ x=5
1-9x2 1+3x 1-3x x2=5x 2x*-50 2x*>+10x
e) x+1_x—1: 16 f) (1_x—1j(x+2):x+l+x—l
x—1 x+1 ,2_q x+1 x—1 x+1
bS:
a)x=44 b) x=5 C)x=-1 d) v6 nghiém
e)x=4 f) x=3
Bai 3. Giai cac phuong trinh sau:

x> —7x+10 x—2 x-5 x2_4_x(x—2) x(x+2):



g L 1 x (x=1°

3—x x+1 x-3 x2_2yx_3

&) 2 2X°+16 5
x+2 348 x*-2x+4

DS:

a)x:% b) vo nghiém
A - 5
e) vb nghiem f) x=-7

Bai 4.Giai cac phuong trinh sau:

8 11 9 10
a) + = +
x—-8 x-11 x-9 x-10

C) 4 - 3 +1=0
x?=3x+2 2x?—6x+1
DS:
a)x:&leg b)x:&ng
2 2

Bai 5: Tim x sao cho gia tri cua hai biéu thirc 0x=1 \a

Bai 6: Tim y sao cho gi4 tri cua hai biéu thirc

1 6 5
9L & __ 3
x—2 x+3 6—x°—x

) x+1 x—1 =2(x+2)2

x2+x+1 x2—x+1 x6—1

Q) x=% d) x=4

b) X o x _x X
x-3 x-5 x—-4 x-6

d) 1 N 2 N 3 _ 6
x—-1 x-2 x-3 x-6

C) x=0;x=3 d)ng,x:lg
5 5
L va 2X*3 ping nhau.
3x+2 x—3
y¥3_y+lya =8 bingnhau.
y-1 y=-3 (y-Dy-3

Bai 7: Cho phuong trinh (an x):

a—X
a) Giai phuong trinh véia= - 3.
c) Giai phuong trinh vai a = 0.

nhan x = % lam nghiém.

x+a_x—a_a6a+D

a2 —X2
b) Giai phuong trinh véia = 1.
d) Tim céc gia tri cua a sao cho phuong trinh

Bai 8: Tim céc gia tri cua a sao cho mdi biéu thirc sau o gia tri bang 2.

2a* —3a-2
)_______

a
a’—4

10 3a—1__7a+2
3 4a+12 6a+18

Bai 9: Cho 2 biéu thic: A=

2m+1
ay c0 gia tri thoa man hé thic:
a) 2A+3B=0

b) 3a—-1 a-3
3a+1 a+3

2a—5 3a-2

A 4 ~ N 7 - . o R - =R ,
va B=——. Hay tim cac gia tri cia m d¢ hai biéu thtrc
m_

b) AB=A+B



